



宁波警方连破部督省督毒品大案

抓获涉毒违法犯罪嫌疑人122名 缴获冰毒、麻古共约4000克

近日,宁波警方接连破获3起公安部和省公安厅督办的毒品大案,共抓获涉毒违法犯罪嫌疑人122名,缴获冰毒、麻古共约4000克。市公安局禁毒支队相关负责人表示,对毒品犯罪的打击,警方将不遗余力,一战到底。

1

两地同时开展行动 抓获涉毒违法犯罪嫌疑人34名

去年10月,鄞州公安分局禁毒大队得到线索,有2名贩毒人员经常开车到余姚河姆渡一带“拿货”,然后在鄞州钟公庙、下应、五乡等地贩卖。民警调查发现,其上家是48岁的湖南人“阿海”,并很快掌握了这个贩毒团伙的组织架构和人员信息。

去年下半年开始,“阿海”几乎每个月都要前往广东汕头“进货”,而且经常通过一名平时开车拉客的老乡向某帮忙运送。今年春节前,“阿海”在当地的“货源”被警方端掉,他不得不停下了“买卖”。但“阿海”并不甘心,加上年后因为赌博输了几十万元,手头紧张,他决定铤而走险,前往汕头寻找“货源”,不想却被人骗走了4万元。

“阿海”不死心,4月初辗转联系上了一个贩毒人员并搞到“货源”,企图运回宁波销售。4月22日,他前去“进货”,宁波警方立即决定收网并派员前往抓捕。

但“阿海”非常狡猾,次日交易成功后留在汕头没有回来,反而指挥向某开车从江苏昆山出发前去接应。他没想到,这一切早已落入警方的视线。

4月25日中午1点多,在汕头市贵屿镇一村庄路口,“阿海”背着双肩包上了向某的车子。前去抓捕的民警们驾驶3辆车将他们截停,向某自知暴露,将车门反锁,并在民警破窗时突然一脚猛踩油门,冲开前面拦截的2辆车逃走。

就在向某开车逃出几百米远后,坐在后排的“阿海”背着双肩包,飞身跳下车,一边疯狂逃窜,一边掏出背包里的两包冰毒,丢弃藏在路边草丛里,意图逃脱后再回头来找这些花了20万元买的“货物”。

民警迅速兵分两路,其中一路很快在村里的小巷将“阿海”堵住抓获,并找回被他扔掉的毒品。而在另一路,由于向某开车避开高速公路,专挑乡间小道飞奔,一路上险象环生,民警担心引发意外事故,一路尾随,却不敢追得太紧。

向某眼不见民警,驾车狂奔几十公里后,在揭阳市普宁县的山边弃车逃走。追捕民警随后将他遗弃的车子扣押到汕头市公安禁毒部门,并继续对他进行搜捕,却没有结果。

让民警意想不到的是,向某在销声匿迹近半个月后,私下托朋友咨询了律师,居然大摇大摆地跑到汕头禁毒部门,说自己只是一个司机,并不知道雇主“阿海”是干什么的,要求取回自己被扣押的车辆。但他却不知道,警方早已掌握他的犯罪证据。

据鄞州公安分局禁毒大队负责人介绍,他们在抓获主犯“阿海”后,立即在广东汕头和宁波两地同时开展行动,先后共抓获涉毒违法犯罪嫌疑人34名,其中刑事拘留20人,缴获冰毒2000克。

2

连续3天艰苦作战 力破公安部督办目标案件

夏某年近半百,杨某是他的二婚妻子,比他小10多岁。夫妻俩原来在宁波贩毒,并没有固定的“货源”,他们的老乡邓某手里有资源,双方一拍即合,去年年底开始合作做起“大生意”。

跟“阿海”一样,他们原来也是从广东“进货”,也同样因为当地警方严厉打击而出现“断货”,于是邓某把目标转向四川成都。

今年3月底,夏某和邓某一行租车前往成都,邓某跟上家接头,作为“老板”的夏某在后面指挥。无聊的夏某到当地步行街闲逛,遭遇当地巡特警巡查,随身携带的几包毒品被查个正着。成都警方一查,发现夏某居然还是其老家法院在网上追逃的对象。

杨某得知丈夫落网后,不仅没有就此收手,反而对手下说:“我一定要守住老公打下的‘江山’。”并遥控指挥邓某继续在成都“拿货”,让另一个同伙曾某在广东“进货”,然后运到宁波、舟山和老家安化等地贩卖。

不久,他们在宁波的一个下家被抓,杨某等人立即潜逃回老家躲避“风头”。但她并没有就此沉寂,5月5日再次指挥邓某租车到湖北黄冈“进货”。

对此,宁波警方早已成立专案组展开侦查,并逐步掌握了杨某等人的贩毒网络,此案也成为公安部督办的目标案件。时机成熟后,专案组派出民警赶赴黄冈,并通报湖南安化警方和舟山普陀警方,组织鄞州警方,对杨某等人实施四地同步抓捕。经过连续3天艰苦作战,专案组共抓获涉毒违法犯罪嫌疑人37名,其中刑事拘留23人,缴获冰毒1700克、麻古200余粒。



民警在草丛里找到被“阿海”扔掉的毒品。

3

半年侦查摸清贩毒团伙网络 一举擒获51名涉毒违法犯罪嫌疑人

说起这次行动抓获的贩毒主犯李某,海曙公安分局禁毒大队张副大队长说,是贩毒令李某最终滑向了罪恶深渊。

据张副大队长介绍,35岁的李某是安徽人,因为小儿麻痹症高位截瘫而失去一条腿。但他并未就此消沉,只是他一次次选择了错误的道路,最终滑向贩毒的深渊。

10多年前,在张副大队长还是福明派出所刑侦民警时,李某就在福明桑家的城乡接合部摆地摊卖违禁录像带。可李某觉得来钱太慢,就跟别人苦练开锁技术,干起偷电瓶车的勾当。那时,他就多次被处理过。

“那时,他每次被抓后都老实交代,也都表示悔改,要找份正当的工作赚钱养活自己。”张副大队长说,只是李某每次出去后都故态复萌,即使帮其找了工作也不肯好好做。

后来,李某被人诱惑吸食上了毒品,为了得到毒品,他走上了以贩养吸的路。

张副大队长介绍说,他们调查发现李某有好几个上家,下家“客户”有80多人。5月9日,海曙警方在经过半年的侦查后,弄清了李某贩毒团伙的网络层次,对涉案对象实施统一抓捕,分别在河南开封和宁波本地抓获51名涉毒违法犯罪嫌疑人,目前已刑事拘留16人,缴获冰毒20余克。

记者 张贻富 通讯员 张栋